

mlinu“ po česki „Čeh a Nemeč“, ki je 1848. leta bila v gledališču ljubljanskem 3krat igrana z veliko pohvalo. Nadjati se tedaj moramo zopet veselega večera.

— (Prihodnji Sokolov večer) bo v soboto 15. dan t. m. v čitalnični restavraciji. Ker je gospod Pavel Drahsler, ravnatelj tega večera, že večkrat izkazal svojo izvrstno sposobnost za uredovanje tacih veselice, nadejati se je zopet prav veselega večera in živahne zabave. Poslala se bodo družabnikom Sokolovim še posebna vabila s programom.

— (Sedeži v gledališču) za prihodnjo predstavo dramatičnega društva se bodo dobili le pri gledališki kasi na dan predstave od 10. do 12. ure zjutraj in zvečer od 5½ naprej.

— (Srčna zahvala.) Pristrčno se zahvaljujem vsem, kateri so moji nepozabljivi ženi Marici skazali zadnjo čast, da so jo spremili na pokopališče in so s tem hladili moje globoko užaljeno srcé!

A. Praprotnik,
učitelj v mestni glavni šoli.

— (Razpis.) Na deželni učilnici za gozdarje v Šneperku na Notranjskem z dveletnima šolskima tečajema se oddajo 3, primeroma 4 deželne ustanove (štipendije). Vživalci omenjenih štipendij dobivajo živež in stanovanje in šolski poduk brez plačila, ter si imajo edino le za perilo in obleko skrbeti. — Sinovi manjših kranjskih posestnikov ali družih malopremožnih deželanov imajo pred vsakim drugim predpravo do teh ustanov, za ktere naj se prošnje z dotičnimi dokazi in spričali o dobro dovršeni nižji realki ali o nekoliko dobro dovršenih realkinih letih, vsaj pa o dobro dovršeni ljudski šoli — zadnji čas do 25. januarja t. l. podpisanemu odboru izročé.

Od deželnega odbora kranjskega
v Ljubljani 8. januarja 1870.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Iz Dunaja. Kakor se iz odborov sliši, ki sta bila od zbornice poslancev in zbornice gospôske za načrt adrese (odgovora na cesarjev govor) izvoljena, bode hud boj v obeh zbornicah, kader pride ta stvar v obravnavo: šlo bo za to: ali pogodba ali ne pogodba. Za ne pogodbo, to je za to, da se kar nič ne spremeni decemberska ustava, je v obeh zbornicah večina gotova; ali pa bode ta večina velika ali ne, to se danes še ne vé. V odboru zbornice poslancev je grof Spiegel izdelal načrt, kateri pa, čeravno pohlevno govori za pogodbo in spravo med narodi, je vendar bil zavržen z 8 glasovi zoper 6, in izvoljen je bil baron Tinti, veliki centralist in glasoviti nemškutar, da osnuje drug načrt; manjšina se bo držala Spiegelovega načrta in ga prinesla v občni zbor. Znamenito je bilo, kar je v tem odboru izbleknil Nace Kuranda v polemiki proti Svetcu, ki je omenjal krivičnega volitvenega reda na Pemskem, Moravskem, Štajarskem itd. ter pogodbo zagovarjal že iz tega ozira, da bi se ta krivica popravila. Rekel je Nace Kuranda naravnost v imenu svoje stranke, da oni ravno zato nočejo pogodbe s Čehi, ker bi se morali potem deželni volitveni redi popraviti; potem bi pa Čehi večino zadobili, bili bi gospodarji na Českem in Moravskem in bi Nemce čehizirali, al tega da on in njegova stranka nikakor ne morejo dopustiti. — V tem grmu tedaj leži zajec! Svetec se je Kurandi za ta odkritosrčni izrek, ki razodeva vso našo situacijo, precej očitno zahvalil, ker je taka odkritosrčnost res kaj vredna. Iz nje se vidi, da smo mi Sloveni, dokler bosta Giskra-Herbst gospodovala, ne

samo na Pemskem in Moravskem, temuč sploh v Avstriji, v vekovito manjšino in podložnost Nemcem obsojeni! — V odboru zbornice gospôske pa je grof Ant. Auersperg načrtal adreso, ktera nič noče vedeti o pogodbi, ker decemberska ustava narodom vse ponuja, kar jim je le dati mogoče! Grof Auersperg mora strusovo glavo imeti, da ne vidi, kar se okoli njega že dve leti godi. Vendar tudi v tem odboru je 5 mož, ki so nasprotniki Auerspergovi adresi in bodo svojo prinesli v občni zbor. Iz vsega tega je jasno, kako hud boj bode v obeh zbornicah. Mi pa se zanašamo na modrost cesarjevo, da ne bode odločil pravde po številu glasov onih, ki po naključbi zdaj sedijo v zboru, ampak po tehtnejšem glasu velike večine narodov, ki kličejo po pravici. — Presvitli cesar gré prihodnji teden v Trst cesarici naproti, ki pride iz Rima. — Minister Taaffe je napovedal, da upa, da v 14 dneh bode Dalmacija popolnoma mirna. — Iz cerkvenega zbora v Rimu razglašajo časniki toliko novic, kakor da bi obravnave škofov javne bile in da bi vsak pisar, katerih je na kupe zdaj ondi, imel svoj sedež v tem zboru; zlasti o govoru škofa Strossmajera od 28. dec. se toliko raznaša po časnikih, da moramo dočakati gotovih virov, ki nam povedó, kaj je pravo.

Za pogorelce v Košani

so na dalje poslali: Fara Slavina 10 gld.; soseska Hotederšič 1 gold., fara bohinska Bela 5 gold., iz Št. Petra gospodje: Jožef Debevec iz Št. Petra 10 gold., Anton Križaj 10 gold., Aleks. Keglevič 5 gold., Franc Klemenc 3 gold., Jak Štefan 2 gold., Ludovik Premrov 2 gold., Klinar 2 gold.; po gospej Križajevi nabranih 78 gold. 20 kr., soseska Sturja 8 gold., soseska Leskova 12 gold., A. in J. Slučaj 8 gold., fara v Zagorji 30 gold., čitalnica v Bistrici 50 gold., gosp. Martin Tome, kaplan v Ljubljani 30 gold., gosp. dr. Razpet 7 gld., soseska Podkraj 22 gold., gosp. Juri Volc 5 gold., kaplanija v Št. Petru 5 gold., soseska na Slapu 12 gold., neimenovana 1 gold. po vred. „Novic“ c. k. okrajnemu glavarju v Postojni.

C. k. okrajno glavarstvo v Postojni 29. dec. 1869.

Listnica vredništva. Vsled mnogih vprašanj, ktera so nam došla o oblikah, v katerih je Matica na svetlo dala „Vodnikove pesni“, poprašali smo ter izvedeli, da je g. Levstik mat. odboru dal ustmeno zagotovilo, da ni rabil niti besede niti oblike, ki se ne bi našla v Vodnikovem rokopisu, ki ima premnogo „variant“. Sami se tega se ve da še nismo mogli prepričati, ker g. Levstik omenjenega rokopisa še ni iz rok dal odboru, toraj se nočemo prenačrtati s sodbo. Toliko danes odgovarjamo.

Žitna cena

v Ljubljani 8. januarja 1870.

Vagán (Metzen) v novem denarji: pšenice domače 5 fl. — — banaške 5 fl. 50. — turšice 3 fl. — — soršice 3 fl. 26. — rži 2 fl. 90. — ječmena 2 fl. 60. — prosa 2 fl. 60. — ajde 2 fl. 90. — ovsa 2 fl. — — Krompir 1 fl. 80.

Kursi na Dunaji 11. januarja.

5% metaliki 60 fl. 50 kr. Ažijo srebra 120 fl. 15 kr.
Narodno posojilo 70 fl. 60 kr. Cekini 5 fl. 78 kr.

Loterijne srečke:

V Trstu 8. januarja 1870: 48. 52. 25. 71. 73.
Prihodnje srečkanje v Trstu bo 22. januarja 1870.